

阅读大咖朱永新先生来合肥 小记者纷纷一试身手

合肥市青年路小学 廖乙冰

著名的教育家朱永新先生来合肥了！一群小记者们大显身手，于8月15日与朱永新零距离接触。

台上，小记者们要先上一节课，课的主题是朱永新先生提出的教育理论——“擦亮每一个日子”。课上，王老师为大家带来一首小诗：《春天的小树》。忽然，王老师把诗歌一改，从写小树变成了写即将过生日的小记者廖乙冰。在这儿，大家以朗读改过的《春天的小树》的形式，表达了对廖乙冰的生日祝福。廖乙冰是又惊又喜，大声说出了自己的愿望：希望能和更多的人交朋友，像春天的小树一样一起成长。

开始排队采访了，朱老师满面春风，和蔼可亲，向小记者们问好。一见到大咖，大家就“哗”地一下围了上去。朱老师把大家招呼到会议室，采

访开始，刚才过生日的小记者廖乙冰一马当先，向朱老师提问：“朱老师你好，我的老师们十分注重阅读，但意见不一。有的说‘读得越快越好，这样能读很多的书’；有的说‘读得越慢越好，这样能吸取精华’那您认为呢？”朱老师为她做了详细地回答：“精略结合才最好，好书就要精读，一些小说只要略读，知道个大概就可以了。而有一些不知好坏的书就要先略读，知道是一本怎样的书了再做怎样读的选择……”朱老师还举了一些例子，听得廖乙冰小记者频频点头。有了她的抛砖引玉，其他小记者便开始连珠带炮地采访起来了，朱老师也挨个回答。

最后，小记者们与朱老师合影，结束了采访。

记新教育时代的 领军人物

——朱永新先生

合肥市第四十二中学 王梓祁

一大早就感受到骄阳似火，像极了我不急切的心情。今天我们作为《市场星报》的小记者，将与阅读大咖、新时代教育的领军人物——朱永新先生面对面。

在合肥经开区白金汉爵大酒店的阅读研讨会上，我们更是亲身经历了新教育的魅力。

“同学们，让我们来欣赏《我和小鸟和铃铛》我伸展双臂/也不能在天空飞翔/会飞的小鸟/却不能像我……”一开场，来自江苏的王老师便让我们听了一首欢快的诗歌，并在歌声中舒缓了心情，体会到了不同事物有不同的长处。接着《春天的小树》，让我们感受到春天的生机勃勃，小树在茁壮成长的美好。一堂课很快就结束了，我们立刻爱上了晨读。

到了采访环节，我们都伸长脖子焦急等待着，不一会，一位头发花白的老人向我们走来，他满面春风，和蔼慈祥，但同时也带着一种说不出的青春气息，也许是经常和小朋友们待在一起的原因吧。

大家呼的一下围了上去，有的问“快读书好还是慢读书好？”朱伯伯细细地回答，“好书、重要的书慢读，不重要的书快读……”大家的问题五花八门，但都是围绕教育和阅读，我提了一个问题，朱伯伯提倡的新教育在我们21世纪这种高水平的教育下，有着怎样的推动作用，如何促进现在教育的发展？朱伯伯对我赞许地点了下头说：“现在许多人不满意中国的教育，新教育实验就是要改善这种情况，不仅让学生过上一种幸福快乐的学习生活，还要让学生有完整的过程，什么是完整的呢？就是要成为你自己，发挥自己的特长，不能用一张试卷的分数来评判一个人的好坏，比如，在你们这一群人中就有可能出现总统或马云一样的人物……”听完朱伯伯的讲解，我陷入了深深的思考。

如果每一个从事教育工作的人都能像朱伯伯这样为了教育事业东奔西走，鞠躬尽瘁，中国的教育改革又怎么会不顺民心和民意，中国的莘莘学子又怎么会不快乐地学习生活呢？少年智则中国智，少年强，则中国强，我们应该怀着感恩的心去对待每一位教育改革的领军人物！



朱永新教授做报告



小记者采访朱永新教授



小记者与朱永新教授合影



小记者在上公开课

听朱永新伯伯说阅读

合肥市琥珀小学五(4)班 李郡彤

8月15日早晨，我们星报小记者来到了“新教育晨诵”的会场。“新教育实验”是朱永新伯伯发起的。朱永新是谁？“新教育实验”的观点又是什么？我早已提前做好功课。

进入会场，我们被带上了精心布置的讲台，按分配的位子坐好，等待着大会的开始。

大会一开始，主持人一一介绍了各位领导。我们见到了期待已久的“大咖”——朱永新教授。

第一个环节，是一位来自江苏的王老师为我们上的晨诵课。她以诵诗的形式向我们问好。接着，她带领我们朗诵了《春天的小树》这首诗。王老师还把这首诗改成了一首生日诗，为参加活动的廖乙冰同学提前过了生日。40分钟很快过去，王老师还给我们布置了任务：画一画十年后的“我”和廖乙冰。

上完晨诵课，就是采访朱永新伯伯了。朱永新伯伯满面春风，迈着矫健的步伐向我们走来。我们一个个蜂拥而至，把他围拢起来。

提问开始了，我们一个个争先恐后地提问。虽然我没抢到机会，但我从其他同学的问题中得到了收获。

这次活动，让我感受到了晨诵的好处——增加词汇量，提神清脑，也开阔了视野，了解了“新教育实验”。总之，收获多多！

我的第一次采访

合肥市和平小学东校五(1)班 吴曼彤

我强忍着眼泪，妈妈没有经过我的同意就替我报名参加小记者活动。虽然妈妈说这是一次难得的锻炼机会，可我心里却十分抗拒。最终各自退让一步，我答应参加访问活动，妈妈不再强迫我一定要发言提问，让我自己决定是否提问。即便如此，睡觉前我还是开始认真地在网上查阅朱永新老师的资料，并设计我的访问问题。提前做准备帮我树立了信心。

一大早，妈妈就带我来到会场，老师带着我们坐上了主席台。活动一开始，来自江苏的王艳老师带着我们朗诵小诗《春天的小树》，让我们感受到了小树顽强的生命力、蓬勃的生机。小树比喻我们孩子，因为我们也同样顽强，同样朝气蓬勃。老师让我们朗读诗歌，我接过话筒，满含深情地朗诵起来。奇怪，我一点儿也不紧张了，我的声音通过话筒传到会场的每一个角落，也传到了我的耳朵里，我觉得很好听，我读出了自信。

一次生动活泼的诵读课让我完全消除了紧张感，我期待着和朱伯伯的近距离交流。终于到采访时间了，朱伯伯一走到会议室门口，就被我们三十来个小记者围起来。我们高高地举起手来，争先恐后地提出自己的问题。朱伯伯把提问机会给了其他同学。虽然有点遗憾，但我还是很认真地听朱伯伯的回答。从朱老师的回答我学到了很多：读书时一定要认真专注。读书要有选择，读名著时一定要一字一句地揣摩，一般的童话和故事书就可以略读……

想想昨晚的担心和抗拒，现在的我再也没有顾虑，心里有说不出的快乐。以后这样的活动我还要参加，去认识更多的小朋友、大朋友，这个小记者我还要当下去。



欢迎小记者们踊跃投稿，投稿邮箱 scxbxjz@163.com, 2016 星报小记者交流群 542025752, 扫一扫官方微信，就有机会参加星报小记者实践采风活动。

联系电话：0551-64376949。